

POSUDEK KONZULTANTA K DIPLOMOVÉ PRÁCI

Hana Charvátová

Postavení ručitele ve směnečných vztazích

Práce odevzdána dne 14.11. 2013

I. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si pro svoji práci vybrala téma, které není příliš zpracováno, a proto samo o sobě má velký význam nejen z hlediska teorie, ale zejména z hlediska praxe. Práce má poměrně zajímavý obsah také v tom smyslu, že diplomantka shrnuje nejen poznatky o směnečném rukojemství, ale za cíl si klade též vyhledat a zaujmout stanovisko k aktuálně diskutovaným a nepříliš jednoznačným aspektům v rozhodovací praxi soudů.

II. Náročnost tématu

Je třeba zdůraznit, že téma je poměrně náročné. Směnečné právo je velice specifické, formálně náročné, a proto je třeba velice pečlivě pracovat jak s právním předpisem, tak s rozhodovací praxí českých soudů. To se diplomantce podařilo.

Diplomantka se také věnovala kauzálním námitkám. I zde prokázala velice dobré znalosti teoretické stejně jako přehled o rozhodovací praxi. Mimořádně se také diplomantka vypořádala se vztahem směnečného a šekového zákona k nové právní úpravě účinné od 1. ledna 2014

III. Kritéria hodnocení práce

Diplomantka jistě pracovala samostatně. O tom svědčí jednak práce s literaturou a judikaturou, ale také její přístup, kdy práci konzultantovi předkládala opakovaně a o otázkách, které chtěla zkoumat, s ním diskutovala.

IV. Případná další vyjádření k práci

Velice kladně je třeba hodnotit to, že si diplomantka vůbec toto téma vybrala. Jakékoli téma, které je neotřelé, nové, je poměrně náročné na zpracování. Další skutečností, kterou je třeba vyzdvihnout, je práce s nepsanými/praktickými přístupy ke směnečnému právu.

V. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

- 1) Považuje diplomantka kauzální námitky za relevantní ve směnečných vztazích?
- 2) Na straně 53 diplomantka tvrdí „Pro uplatnění námitek je nezbytné propojení rukojemského závazku s kauzálním vztahem“. Mají tedy kauzální námitky význam jenom pro směnečné rukojemství, nebo i pro plnění ze směnky?

3) Jak by diplomantka hodnotila situaci, kdy je plněno na směnku v jiné měně, částka v přepočtu plnění je vyšší, než částka ze směnky?

VI. Doporučení práce k obhajobě

Práci považuji za velice zdařilou a doporučuji ji k obhajobě.

VII. Navržený klasifikační stupeň

Protože diplomantka splnila veškeré požadavky na diplomovou práci a práce sama o sobě má velký přínos teoretický, ale i praktický, navrhuji klasifikační stupeň výborný.

V Praze dne 4. prosince 2013

JUDr. Vít Horáček, Ph.D.

